

MADRID

La suspensión de garantías y los farsantes obreristas

Decen que los mítines celebrados el domingo (pro) garantías constitucionales estuvieron poco concurridos, y se explica que acontecieron así, dado que con este régimen que llaman excepcional los no inclinados al uso de los vocablos chillones, y despótico y abyecto los que frecuentan el «verbaque inornata», se ha conseguido que termine algo que ponía el carmin de la vergüenza aun en las mejillas menos delicadas y hacia que rezumara la ira, incluso de los corazones mansos y buenos; nos referimos a la dictadura sindicalista y socialista.

La cual, bien lo recordareis, monopolizaba, o poco menos, la libertad, obrando sobre las masas con todas las sugerencias ultrarrevolucionarias y antisociales, llegando sus jerifaldes a pedir, alentados por las flaquezas y claudicaciones de sus adversarios, convertidos de tal suerte en sus cirineos, la incautación o la expropiación de las fábricas de patronos que no se sometían a sus ukases, y que se condenaba al hambre a los ciudadanos obreros que los resistieran, por creer en la libertad del trabajo y tener la decisión de ganar el sustento ejercitándola honradamente. Pues gracias a la suspensión de garantías se logró que no se impusieran los dictadorzuelos sin grandeza ni elevación ideal, pero con ambiciones y rencores gigantescos, que explotaban la manada comunista.

Cuando se pide que volvamos a la normalidad constitucional apartando que vivimos en un régimen de sistemáticas arbitrariedades, lo que se pretende en realidad es que los ámulos de Kerenski, Trotski, Lenine, Bela-Kun, dictadores incubados por la revolución después de prólogos que han sido largos y sangrientos capítulos de demagogia y de anarquía, puedan moverse aquí con completa libertad para que nos lleven a los paraisos bochevistas como el que disfrutaban los rusos que viven en las regiones del Volga.

Ahora, que las cosas no están para que sean tolerados esos miserables dictadorzuelos. Los llamo miserables, porque aquí, salvo una excepción, la del hombre que mereció se le llamara «desbravador de muchedumbres», en la caterva revolucionaria más o menos extremista hay agitadores, hay traficantes, hay grandes ambiciosos, pero no hay gobernantes, y esos tales, conocedores de las maneras que emplean los que pasan la vida imponiendo a la recua, propenden a la más bajuna tiranía, y en España, ¡de ninguna hoguera que se alimentase con madera de servilismo y de indignidad llegarían a brotar llamas...

Miguel Poñafior.

DESDE TETUAN

El xerif enamorado del viento

Quien no ha vivido en Tetuán no conoce el poder musical del viento. En ninguna parte suena como aquí, ni tiene su violencia, ni es comparable su persistencia.

Colocada la ciudad entre el Dersa y los montes de Beni-Hozmar, sale el aire al mar ensañado (Poniente) o regresa de él con un botín de humedad (Levante). Y el desfile es siempre rápido, alocado, entre silbidos y notas graves, como si jugara a simular el fragor de las olas.

Y las gentes maldicen al viento irrespetuoso, que se lleva los sombreros y alza más de lo prudente los vestidos femeninos. ¡Viento aborrecido!

El que ciega, el que llena de ruidos inverosímiles la paz de la noche, el terco golpear de puertas y ventanas; el despiadado que apaga las hogueras de los centinelas en el parapeto; el hábil que, cuando lueve, sabe hacer pasar el agua a través de las más inverosímiles rendijas; el grosero que, malhumorado a las muchachitas de la Luneta, deshace rizos y peinados; el que descompone a los jinetes; el burlón que silba con estridencias alajadoras del sueño; el cruel que encierra las bellas en sus casas.

Viento aborrecido, ¿qué amigo podrás tener? Sin embargo, lo tiene: un xerif, un viejo xerif que linda en los ochenta. Es de plata su barba y son musculosas y velludas sus manos. En los ojos le nada una gran vivacidad. Son alegres, inquietos, revoltosos, llenos de malicia.

Tiene fama de hacer prodigios, milagros, dicen sus incondicionales. Es rico, de gran prestigio religioso y estudia mucho en los libros de Avicena, el inmortal médico árabe. Es elegante, digno en las maneras, cordial en el acogimiento. Viste lujosamente. Tetuán entero le venera. ¡Ama al viento!

Y sabe sus excelencias. El más favorable para la salud de la ciudad es el Nordeste. El peor, el Sudeste.

¡Sin viento no hay más que enfermedades!

Mientras, en la plaza, el huracán barre a los paseantes, como si fuesen hojas de árbol. Y al oír sus siringas, los pulmones del viejo Ahebit se ensanchan llenos de satisfacción y en sus ojos hay llamadas que dijérase de orgullo paternal.

A veces el viento trae y lleva epidemias; pero no hay por qué culparlo. Si pasa por un jardín, se carga de aromas; si por un cementerio, de miasmas. ¿Qué culpa tiene él de encontrar flores o cadáveres? ¿No pasa lo mismo con vuestro tren de Ceuta? ¿Le acusarás porque lleve en sus vagones mujeres hermosas, o soldados palúdicos, o montañeses vestidos de harapos?

Entre tanto, el viento sigue silbando como un dios burlón del Olimpo, mugiendo como un mar lejano. Y Sidi Mohamet Ben Hosni el Bakali, el buen xerif que siempre se despidió diciendo ser muy amigo mío, exclama:

—Si de vez en cuando no soplara ese viento, las epidemias acabarían con Tetuán! ¡Ya lo decía Avicena!

Y así, sobre la figura venerable de este anciano que pasó las mejores horas de su vida estudiando, descendiende la poesía de las viejas leyendas.

Dr. César Juarros.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banq. 5740 %
Bruselas, 12, id. id. 5480 %
Francos suizos, id. id. 12310 %
Liras, id. id. 3193 %
Londres, id. id. 276 por libra ester.
Dollars: New-York, id. id. 625 ptas.
Marcos: Berlin, id. id. 320 %

UN CAMION

européo, de la marca Delougeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Los católicos de todo el orbe, así como los no fieles, en el año 1922

La breve enfermedad y el fallecimiento, nunca bastante llorado, de Su Santidad Benedicto XV, Sumo Pontífice a quien la Historia otorgará justicieramente el nombre de «Papa de la Paz», han producido emoción y serán causa de que muchísimos millares, acaso millones de seres humanos, hasta hoy no pertenecientes a la Iglesia Católica Apostólica Romana, ingresen en ella prontamente, al conocer la magnificencia de nuestra fe, las verdades inmutables de nuestra sacrosanta Religión y la gigantesca y loable obra del Santo Padre que acaba de bajar a la tumba.

Por designios de la Providencia, el Catolicismo ha perdido, en el orden terrenal, un Papa tan sabio como dechado de virtudes; pero la Iglesia de Roma, que es impercedera, ganará considerable cantidad de oraciones de almas juveniles de ambos sexos que, hasta ahora, no eran fieles a aquélla.

La muerte tan edificante de Benedicto XV, ofreciendo a Dios su preciosa existencia para la total pacificación del orbe, producirá bienes sin cuento que constituirán gran consuelo, inmenso lenitivo en medio de la aflicción que sienten 1.750 millones de almas. Uno de estos beneficios ha de ser, Dios mediante, en fecha no lejana, la unión a Roma de todos los cristianos disidentes, una de las obras gigantescas emprendidas por el Santo Padre que acaba de morir. Veamos, a grandes rasgos, su hermoso plan.

Los católicos en el mundo.—Con ciertas perfecciones estadísticas, con mayores o menores caracteres de exactitud matemática, se conoce la población de los países de máxima cultura, que son los de Europa, las diversas naciones de América, el Japón y ciertas colonias ultramarinas, particularmente europeas.

Del resto del mundo sólo hay noticias que únicamente permiten hacer cálculos aproximados. Este hecho origina que los estadísticos de más renombre señalen cifras para la humanidad, que discrepan de unos a otros autores. Sin embargo, puede decirse que en estos momentos, al comenzar el presente año 1922, unos 1.750 millones de seres humanos pueblan la tierra.

La clasificación de la humanidad, según las religiones profesadas, verdadera o falsas, es así:

Cristianos de todas clases, 650 millones.
Mahometanos, 250.
Israelitas, 13.
Brahmanes, 240.
Budhistas, 490.
Paganos y ateos, 101.
Total del mundo, 1.744.

Los cristianos, según las cifras que acabamos de exponer, representan más de la tercera parte de la población del mundo, el 37 por 100, y merced a la benemérita e incansable labor de la Santa Sede, de todo el Episcopado, del Clero secular y regular y muy especialmente de los Misioneros y Misioneras, es de esperar, con el favor divino, que dentro de breves años, el 40 por 100, y aun el 50 por 100, es decir, la mitad de la humanidad, conozca y practique los Santos Evangelios. Aún es de abrigar otra esperanza, que tuvo siempre Benedicto XV: que esa colosal población de 800 millones de almas sea católica, esté adscrita a Roma y que desaparezcán las sectas protestantes y que no haya cismáticos griegos, sino que todos sean romanos, en el orden religioso.

Los mahometanos tienen en el mundo proporción del 14 por 100; los judíos no llegan al 1 por 100, porque su proporcionalidad es de 8 décimas; los brahmanes dan cifra relativa del 14 por 100 (exactamente, dentro de estos cálculos, 13'8); los budhistas, 28; los paganos, que son unos 90 millones, en números redondos, poco más de 5 por 100, y finalmente, los que declaran ser ateos, que en toda la tierra suman 11 millones, tienen proporción menor de 1 por 100 (matemáticamente, 0'8).

Durante los años últimos los paganos han disminuido en más de 20 millones, afortunadamente. Cristianos del orbe.—De los 650

millones de cristianos, cerca de la mitad, 300, son católicos. Por desventura, quedan aún fuera de la Iglesia Católica Romana 230 millones de protestantes y 120 de cismáticos griegos. El acercamiento de estos cristianos, hasta ahora apartados de Roma, era una de las esperanzas de Benedicto XV, que tanto y con tanto fruto venía trabajando por esos hermanos disidentes. ¡Quiera Dios otorgar al nuevo Pontífice la conversión de los cismáticos orientales y protestantes extendidos por todo el mundo!

Europa.—Con el favor divino, pronto será católica la mitad de la población europea. Actualmente hay en nuestro continente las siguientes masas humanas según las respectivas creencias:

Católicos (latinos), 187, y griegos, 6), 193 millones.
Cismáticos griegos, 110.
Luteranos y similares, 80.
Anglicanos, 28.
Otros protestantes, 12.
Judíos, 11.
Mahometanos, 10.
Paganos (1 millón) y ateos (4), 5 millones.
Total de Europa, 449 millones.

Los católicos del rito latino y del rito griego representan el 43 por 100 de toda la población europea; los protestantes de todas sectas y denominaciones, no mucho más de la cuarta parte, el 26'7 por 100, y los cismáticos griegos, el 24 por 100. Si Dios quiere unir pronto a su Santa Iglesia Romana a los protestantes y cismáticos, entonces el 94 por 100, cerca de nueve décimas partes y media de la población de Europa sería católica.

Los judíos ostentan en nuestro continente proporción del 2 por 100; los mahometanos (que disminuyen incesantemente), otro 2 por 100, en cifras redondas; los paganos casi todos ellos de la Rusia oriental, algo más del 1 por 100, y los ateos, 1 por 100, igualmente.

Ya ven los lectores cómo las dos grandes campañas dirigidas de antiguo por nuestro Venerable Pontífice, la evangelización de ultramar y la catolización de toda Europa, que Benedicto XV, de santa memoria, desarrolló tan sabiamente, ayudado con eficacia por todo el Clero y más aún si cabe por los Misioneros y Misioneras, son dos de los primordiales problemas actuales de nuestra Iglesia. Ciertamente, el nuevo Santo Padre, a quien deseamos largo y glorioso Pontificado, seguirá esa labor tan meritoria, a la cual debemos coadyuvar cordialmente todos los católicos, incluso con los recursos personales que cada uno pueda aportar.

Eduardo Navarro Salvador.

Eclesiásticas

Predicación cuaresmal

Hoy, a las once, prestarán el juramento contra los errores del modernismo los señores predicadores cuaresmales de esta diócesis ante el muy ilustre señor Vicario general del Arzobispado.

Tomos de posesión

Ayer tarde, a las tres, se posesionó del Curato de Puebla de Vallbona el nuevo Párroco don Francisco Bosch Roig, acto que revisó los caracteres de un acontecimiento, pues en él tomó parte toda el vecindario, que recibió a su nuevo Pastor con grandes demostraciones de júbilo, volteo de campanas, disparo de tracas, vítores incesantes, música y arcos de triunfo.

Al señor Bosch acompañaban desde Valencia el Canónigo Secretario de este Arzobispado, señor don Constantino Tormo, que le dió posesión, y nutrida comisión del Ayuntamiento y vecinos de Gabarda, cuya parroquia ha regido desde el año 1909 con gran contentamiento de aquella feligresía.

También asistieron muchos Sacerdotes de los pueblos limítrofes y de Valencia, y el señor Cura Arzobispado de Villar del Arzobispo, señor Marián.

Hoy, a las tres de la tarde, tomará posesión del Curato de Estivella el nuevo Párroco don José Llorens Martínez.

EL HAMBRE RUSA

Al reverendo Padre Fray Luis Urbano, admirado y querido amigo.

Gracias le doy por su intervención en mi campaña en pro de los niños hambrientos de Rusia. Puede usted más que yo y espero que su cálido acento hará salir del éxtasis a muchas almas piadosas y católicas que sin su intervención no hubieran acudido solícitas a mi requerimiento.

Gracias le doy por las frases laudatorias, inmerecidas, que me dirige en su carta abierta y que sólo el cariño que a mí me tiene justifican.

Pero insisto, querido Padre, insisto en que es urgente aplicar el remedio a esos veinte millones de vidas que se agotan por falta de medios que las sustenten. Es de toda urgencia y hay que hacerlo pronto, ahora, en el momento.

Que nadie desdúce en aportar su óbolo. Suscripciones mil hay abiertas. Y todos deben ir adonde mejor crean o adonde deban. Los católicos, al excelentísimo señor Arzobispo, que con tanto entusiasmo como desinterés aceptó mi proposición de ser recaudador de cuantos no supieran en dónde depositar su donativo. Y por vía eclesiástica llegará a Rusia. Serán los representantes de Cristo en la tierra los que se encarguen de perpetuar sus doctrinas y sus obras de piedad.

Pero pronto, urgentemente. Es cierto que el régimen soviético tuvo la culpa de esta catástrofe; pero sólo la culpa inmediata. Estos soviéticos no tenían más remedio que ser tiranos, educados en el ambiente de tiranía a que habían estado siempre sujetos. Eran niños pequeños a quienes jamás se les había dado ocasión de pensar ni de reflexionar. Ni le importaba a nadie que lo hicieran. Fueron educados como muñecos y como muñecos respondieron el día en que se contaron y vieron que constituían mayor número que los de arriba, que los opresores. Y por eso estalló la revolución. ¿Qué iba a pedirseles después? Necesariamente habían de seguir por el camino en que fueron iniciados.

Esto, en cuanto a responsabilidades internas. En cuanto a las externas, todos tenemos la culpa de lo que pasa en Rusia. En vez de atajar el mal le pareció muy bien a la Sociedad de las Naciones que el mal siguiera causando sus estragos en la Rusia derrotada, hasta que se agotara. Se pretendió rendirla por hambre y se le declaró el bloqueo, sin que una nación sola se alzara en su defensa. Si cuando Napoleón pretendió, en 1805, el bloqueo de Inglaterra, encontró la resistencia de Portugal primero, de España más tarde, que se lo impidieran, esta vez no se alzó una voz de protesta contra el bloqueo de Rusia. Esperaban que el oso blanco se agotara, se rindiera, para repartirse su piel. He aquí la responsabilidad que cabe a nuestra humanidad en el mal de Rusia.

¿Debemos diferir el socorro? Eso de ningún modo. Cada uno que busque el camino que le sea más expedito y que crea más rápido, eficaz y seguro; pero que no se excuse. Dé pronto su dinero a los rusos. Son veinte millones los que están a punto de morir. Cada día de retraso en contribuir a evitar esa hambre implicará la muerte de algunos millares de vidas.

Sobre todo, esos niños inocentes no deben pagar la culpa de sus padres. La sentencia evangélica que dice que los pecados de los padres recaerán sobre los hijos hasta la cuarta generación, no es tanto un precepto como un hecho de observación. No es fatal su cumplimiento, y mientras está en nuestras manos debemos hacer lo posible por que no se cumpla, contribuyendo así a la obra de la infinita misericordia divina.

Afortunadamente, en Rusia ha sido respetada la Religión Católica, debido a la libertad de cultos allí establecida por el régimen soviético, y de esta suerte nuestra primera autoridad eclesiástica podrá enviar directamente a las manos de los niños necesitados el donativo de sus hermanos valencianos.

Y ahora un ruego. Que cada uno se convierta en propagandista de

esta obra de piedad, y usted más que nadie, querido Padre, siga en su empresa de divulgación y tenga en cuenta que cada vida que el dinero católico salve será no sólo una obra acepta a los ojos de Dios, sino que podrá dar por resultado que esas almas se incorporen de nuevo al Catolicismo una vez convencidos de su error cismático.

Así lo espera de usted su incondicional amigo y admirador,

Pedro Gómez Martí.

Suscripción

La lista de suscripción para socorrer a los niños rusos, abierta en el Palacio Arzobispal, ha sido encabezada por el señor Arzobispo con 300 pesetas.

El gobernador civil, señor Calvo Sotelo, engrosó ayer esa lista de suscripción con 250 pesetas, de su bolsillo particular.

Son muchas las personas que han secundado la loable idea de que el socorro de los valencianos a los niños rusos lo reciban por conducto de la autoridad eclesiástica.

Oportunamente publicaremos los nombres de los donantes y relación de los donativos.

Asamblea

en el Ayuntamiento

En cumplimiento del acuerdo que tomó la Corporación municipal en la sesión del viernes último, ayer tarde se celebró en el Salón consistorial una asamblea para estudiar la forma de allegar recursos para aliviar la situación de los famélicos rusos.

Presidió el acto el alcalde, y a sus lados se sentaron los señores comandante de Marina y secretario del Gobierno civil, éste en representación del señor Calvo Sotelo.

En los escaños había una muy reducida representación de entidades y corporaciones. El alcalde señor Samper comenzó diciendo que la palabra Rusia ha producido hasta hace poco espanto; hoy produce conmiseración. Allí se desarrolla el hecho que más ha podido espantar: el canibalismo; hay madres que se comen a sus propios hijos, poniendo el sentimiento de conservación sobre el de maternidad.

Un artista, el señor Martínez Sierra, ha lanzado en España la idea de acudir en auxilio de aquellos desgraciados, y Valencia responderá al llamamiento.

El Ayuntamiento ha creído interpretar el sentir de la ciudad abriendo una suscripción, y ha querido que ésta tuviera el cálido entusiasmo del pueblo.

Por ello se ha convocado a todos: el capitán general no ha concurrido, porque las ordenanzas militares le prohíben asistir a esta clase de reuniones sin previo permiso del Gobierno; al señor Arzobispo le impiden la asistencia deberes propios de su cargo; está practicando la Visita Pastoral; las otras autoridades están aquí, y en cuanto a las demás representaciones, si parecen pocas, es tal su calidad que bien puede decirse que está Valencia.

Terminó manifestando que la Corporación entregaba toda iniciativa en manos de la asamblea. El señor Sanchis Bergón se dolió de la soledad tristísima que reinaba en el Salón, al que vino con entusiasmo creyendo encontrarlo lleno de fuerzas vivas, que seguramente son muertas.

Señaló cómo Valencia ha sido siempre la primera en cuantos movimientos justos de cualquier índole se han iniciado, incluso en el orden religioso, que ha sabido elegir como símbolo de su fe a la Reina de los Desamparados.

Esta soledad ha de remediarse con otra asamblea, pues Valencia, dos veces leal en el orden político, ha de serlo una por lo menos en el orden de la caridad.

El socorro inmediato que deba enviarse a Rusia lo dejó a iniciativa de los oyentes y propuso además la celebración de una naumaca en el mes de Mayo.

El señor Azzati coincidió con el señor Sanchis Bergón en que la soledad era para desolacionar.

Dijo que la asamblea se celebraba en aquella Casa por considerar-

Calendario para el Reino de Valencia

— para el año 1922 —
Un ejemplar, 0'10 pesetas
10 ejemplares, 0'35 "
10 id. 0'70 "
25 id. 1'75 "
Los pedidos a esta Administración

AVISO A LOS CORRESPONSALES

Quedan pocos ejemplares de la tercera edición, que serviremos a los primeros que los pidan. Por este año no se hará nueva edición.

Tiñase las CANAS

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.

Farmacia de la Morera

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad?

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tiene usted poco apetito?

Tome Granulados Loras y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños, Farmacia de la Morera.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Disponiendo se proceda a la publicación del escalafón definitivo del profesorado de Universidades, ídem que se celebre concurso para la ampliación y perfeccionamiento para maestros, dirigido por la Escuela Superior del Magisterio y admitiendo 20 estudiantes.

Supresión de coeficientes por moneda depreciada

El decreto sobre este asunto dice lo siguiente:

En concepto de compensación por los daños que la depreciación de las divisas extranjeras podía causar a la industria nacional, la real orden de 3 de Junio del año anterior estableció un recargo sobre los derechos esenciales, calculado mediante coeficientes fijos por clases y grupos del Arancel, que actuando entre las diferencias entre el tipo y la cotización media de las monedas extranjeras afectadas, determinaba el tanto por ciento de aumento sobre el importe de los derechos liquidados.

La publicación del nuevo Arancel por real decreto de 12 del corriente aconseja la supresión del referido recargo, sin perjuicio de lo que el Gobierno pueda resolver en su día respecto de aquellas naciones que coloquen a los productos de exportación española en situación desfavorable o desventajosa en el régimen normal de comercio.

Desde luego, en todo momento se conserva para los países sometidos a la primera columna del Arancel.

En su consecuencia, don Alfonso, de acuerdo con el Consejo de ministros, se ha servido disponer la derogación del recargo sobre los derechos del Arancel establecido por la citada real orden de 3 de Junio de 1921, por medio de coeficientes de moneda depreciada, para las naciones a las que se aplique la segunda tarifa del Arancel puesto en vigor por real decreto de 12 del corriente mes; pero continuarán liquidándose con dicho recargo las mercancías que por resultar comprendidas en la excepción que establece el artículo segundo del citado real decreto sean aforadas por el Arancel anterior.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia manifestó esta mañana a los periodistas que mañana por la tarde habrá Consejo de ministros.

Añadió que había recibido el Gobierno innumerables telegramas interesando el indulto del rey de Alicante, pero que había sido imposible acceder a la petición.

El rey ha sido ejecutado esta mañana en el patio de la cárcel.

ESTADO

El Convenio francoespañol

Esta mañana visitaron al señor González Hontoria el embajador de Francia y el delegado especial de aquel Gobierno, Mr. Seruys.

Le presentaron las bases para las nuevas negociaciones encaminadas a conseguir el Convenio comercial entre España y Francia, que comenzarán esta misma tarde.

Visitos

Han visitado al ministro de Estado los representantes de Chile, Checoslovaquia, Alemania y Estados Unidos.

GRACIA Y JUSTICIA

Esta mañana estuvo en el Ministerio de Gracia y Justicia una comisión del cuerpo de Médicos fo-

renses, para hacer entrega al señor Francos Rodríguez de la placa de plata que le regalan por las mejoras introducidas en dicho cuerpo.

El decano del mismo pronunció un elocuente discurso de gracias, contestando el señor Francos Rodríguez que aún no estaba hecho todo cuanto se debe hacer en favor de los forenses, puesto que la medicina es eficaz colaboradora de la justicia.

Prometió presidir la asamblea de forenses que se celebrará en Madrid el próximo mes de Mayo.

Después dijo a los periodistas que esta tarde se reunirán en el domicilio del señor Maura con la comisión de Códigos, con objeto de ocuparse del asunto del Banco de Barcelona, del cual es ponente el señor Goicoechea.

Acercó del particular, conferenciaron esta mañana el señor Maura y el señor Francos Rodríguez.

Confirmó que mañana habrá Consejo y que definitivamente el sábado marchará a Barcelona.

LA DELICIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

MARINA

Nombrando ayudante del comandante general del Ferrol al capitán de corbeta don José Maira.

Autorizándole para fijar su residencia en Cádiz al contralmirante de la sección de reserva don Francisco de Benavente.

El día en Palacio

Dice Maura

Esta mañana, como de costumbre, estuvo despachando con don Alfonso el señor Maura.

Al abandonar la regia morada fué interrogado por los periodistas. —Nada, señores; no sé nada; no ocurre nada; se da el caso de que sea yo quien acuda a ustedes hoy en demanda de noticias.

Sólo puedo decirles que ha quedado resuelta la huelga de tranvías de Bilbao, planteada hace unos días, y cuya solución presentaba alguna dificultad.

—Es cierto que se han declarado en huelga 12.000 mineros de Peñarroya?—preguntaron los reporteros. —Ignoro si la huelga a que ustedes aluden están planteada ya o se trata de un anuncio de paro presentado a la superioridad.

Ya saben ustedes—terminó diciendo—que mañana celebraremos Consejo, para seguir estudiando los proyectos tributarios del ministro de Hacienda.

Audiencias

Cumplimentaron esta mañana a don Alfonso el ex ministro señor Piniés y el director de la Casa de la Moneda, con el dibujante de la misma.

Este mostró a don Alfonso un álbum con los bocetos de la nueva emisión de sellos de Correos.

El príncipe Jenaro

Esta mañana llegó a Madrid el príncipe Jenaro, procedente del Ferrol.

Homenaje a Francos Rodríguez

Una comisión del cuerpo de Médicos del Registro civil ha visitado al señor Francos Rodríguez para entregarle una artística placa de plata, con el nombramiento de presidente honorario del cuerpo, por los méritos contraídos por las mejoras concedidas a la clase.

Ha hecho entrega de la placa el decano del cuerpo, doctor Masip.

El señor Francos Rodríguez, en breves palabras, ha agradecido la distinción, elogiando al cuerpo de

Médicos civiles, por la labor que realiza ayudando a la justicia.

La comisión invitó al señor Francos Rodríguez a la asamblea de médicos civiles que se celebrará del 25 al 27 de Mayo.

El señor Francos Rodríguez prometió asistir a la asamblea, como ministro o como particular.

Noticia desmentida

En el Ministerio de Marina han desmentido la noticia publicada por un periódico acerca de una supuesta conferencia celebrada ayer tarde por el almirante de la escuadra, señor Aznar, y el marqués de Cortina, pues el general Aznar se encuentra enfermo a bordo del «España».

Viaje aplazado

El señor Francos Rodríguez ha aplazado su proyectado viaje a Zaragoza y Barcelona hasta el sábado próximo.

Lo del juego

Parece que en el Consejo de ayer no se trató del proyecto de decreto de reglamentación del juego.

Dícese que hay algún ministro que entiende que el asunto debe ser tratado en el Parlamento.

Comentarios

En los círculos políticos se asegura que el Gobierno cuenta con el apoyo de los parlamentarios, que constituyen una verdadera fuerza.

Se añade que en el proyecto de giro de productos estudiado en Consejo, el señor Cambó espera un ingreso de 150 millones.

El impuesto de derechos reales aparece considerablemente elevado.

Los ministros examinarán además el impuesto sobre las cotizaciones de valores y otro sobre transportes.

De todos los proyectos quedan doce por estudiar.

Nicolau y la Rubia han llegado a Madrid

En el tren expreso de Itún llegaron esta mañana a Madrid Nicolau y la Rubia, detenidos en Berlín, como es sabido.

Al llegar el tren a la estación del Plantío, que es la más inmediata a Madrid, los agentes que los custodiaban hicieron descender a Nicolau y a su esposa del vagón, y los condujeron a un auto que allí esperaba, entregándolos a los agentes madrileños.

El auto salió a toda velocidad, dirigiéndose a las cárceles respectivas, en las que quedaron alojados los detenidos.

A las 12'20 se avisó por teléfono al juez especial de la causa por el asesinato del señor Dato, que, como se recordará, es el señor Escalera, e inmediatamente se trasladó éste a la Cárcel Modelo, tomando declaración a Nicolau.

Los policías que acompañaban desde Berlín a Nicolau, prosiguieron el viaje a Madrid en el mismo tren, apeándose en la estación del Norte.

Había allí verdadero lujo de precauciones, custodiando las puertas fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

El sitio donde debían desembarcar los detenidos se llevó con tal secreto, que ni la misma policía lo sabía.

Reunión de toreros

En la Sociedad de matadores de toros y novillos se ha celebrado hoy junta general, para dar a conocer las nuevas bases del Sindicato de banderilleros y picadores.

En la reunión se han pedido mejoras exageradas, y se han dado notas de egoísmo, que constituyen una amenaza para la fiesta nacional por los principalmente interesados en mantenerla.

Después de amplia discusión se ha acordado celebrar nueva junta general el 3 de Marzo.

Se cree que la principal perjudicada con tales acuerdos será la empresa de Valencia, cuya primera corrida debe darse en 5 de Marzo.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The Bristol Fruit Brokers, Ltd.:

Naranjas

Vendidas 12.000 medias cajas de naranja de Valencia, del cargamento del vapor «Marqués del Turia». Demanda regular.

Primera y segunda condición: 300 y 360, mayoría, de 12/6 a 14. Selected, hasta 25.

REVISTA DEL MERCADO

Cardiff, 14.

Naranjas

Los cargamentos de los vapores «Liff» y «Frierfjord» se han ofrecido hoy en este mercado, computando una cantidad alrededor de 10.000 cajas de naranjas.

Aunque los precios de apertura han sido más moderados que los conseguidos en la última venta en esta plaza, el mercado ha abierto bastante activo. Pero la cantidad, los precios de Liverpool, la venta en Bristol el jueves próximo, las recientes salidas y la cantidad traída por los vapores que se esperan mañana, han sido todo factores que han hecho decrecer la animación de los compradores, y el mercado se ha abatido mucho, viniendo a cerrar muy flojo y muy difícil.

La cotización ha sido como consigno a continuación:

Primera condición:

240, de 15 a 21; mayoría, de 16 a 17/6.

300, de 14/6 a 18/6; mayoría, de 15 a 16/6.

360, de 14/6 a 18; mayoría, de 15 a 16/6.

Segunda condición:

240, de 14 a 16/6.

300, de 13 a 16; mayoría, de 14 a 15.

360, de 13 a 16; mayoría, de 13/6 a 14/6.

504, de 14 a 18; mayoría, de 15 a 16.

Cebollas

Solamente se han vendido unas pocas en mala condición a los precios de 30 los cuatros y 34 los cincos.

Se esperan mañana los vapores «Albal» y «Arufin Jarl».

Bristol, 14.

Han terminado su descarga los vapores «Albal» y «Arufin Jarl», cuyos cargamentos se ofrecerán el jueves próximo.

Southampton, 14.

Ha llegado el vapor «Suomen Neito», cuyo cargamento se ofrecerá a la venta el viernes próximo.

Southampton, 17.

Naranjas

Se ha ofrecido hoy en ésta el cargamento del vapor «Suomen Neito», comprendiendo el excesivo total de 13.000 medias y cajas de naranjas de Valencia, además de cerca de 3.000 medias cajas de naranjas de Murcia.

La demanda ha sido muy mediocre, y solamente gracias a que la condición del cargamento era muy excelente se han podido conseguir los resultados adquiridos. Así y todo, el cierre ha sido muy flojo, teniendo extrema dificultad en vender, aun a los precios ínfimos de la cotización.

Para las de Murcia, la demanda no ha pasado de regular.

Primera condición:

240, de 14 a 19; mayoría, de 14 a 16.

300, de 13 a 17/6; mayoría, de 13 a 14/6.

360, de 13 a 16/3; mayoría, de 13 a 13/6.

504, de 14 a 15/9; mayoría, de 14 a 14/6.

420, de 18/9 a 22.

Largas, a 23.

714, de 23 a 26/6.

1.064, a 32.

Segunda condición:

240, de 12/6 a 13.

300, de 11 a 13.

360, de 13 a 13/6.

504, de 12/6 a 13/9.

420, a 16/6.

Largas, a 17/6.

714, a 23/6.

1.064, a 30.

Tercera condición:

Pocas, de 10 a 11.

Naranjas de Murcia, Blood oval:

300, de 18 a 26.

360, de 15/6 a 18.

504, de 16/9 a 18.

Comunes:

300, de 15/9 a 18.

360, de 15 a 16/6.

504, de 13/6 a 16/6.

Cebollas

Demanda regular.

Cuatros, de 34/6 a 30.

Cincos, de 40 a 42.

Cardiff, 17.

Naranjas

En vista de su mala condición, se ha ofrecido hoy el cargamento del vapor «Albal». La demanda ha sido muy floja, pues los principales compradores se han abstenido de presenciar las ventas. La cotización es:

Terceras, de 7/2 a 10.

Cuartas, de 5/3 a 7/6.

Quintas, de 4/6 a 5/6.

Seis, de 3/6 a 4/6.

Seis, de 3/6 a 4/6.

Cebollas

En defectuosa condición, procedentes del mismo vapor.

Cuatros, a 26.

Cincos, a 33.

A los obreros peluqueros barberos de la región valenciana

Compañeros: Al dirigimos a todos vosotros es para advertiros que hace un mes mantenemos una huelga parcial contra una parte importante de la Patronal, que se propone arrebatar nos mejoras de horario y de salario, y con el fin de vencer nuestra resistencia y espíritu de solidaridad, han salido de ésta delegados de la Patronal, en busca de obreros peluqueros-barberos que se presten al esquirolaje, traicionando nuestra causa.

Esto sin perjuicio de que, como sucede siempre al solucionarse estos conflictos de orden societario, queden los esquirols en el más espantoso ridículo y en el más vil abandono por aquellos que, al contratarlos, no repararon en promesas y ofrecimientos.

Con el fin, pues, de que esta doble inmoralidad no acontezca, os damos la voz de alerta para que, conociendo lo que sucede por aquí, no seáis víctimas del engaño. Además deseamos que laboréis en este sentido en pro de nuestra causa, que es la de todos.

Compañeros: Evitemos por todos los medios persuasivos que estén a nuestro alcance la obra nefasta y vil de los mercenarios que se venden como instrumento de rompimientos.

Nosotros, aquí, atendiendo a los medios que nos dan las circunstancias, hacemos una resistencia masculina para no llegar a ser vencidos arbitrariamente.

Lenos de convicción y dignidad mantendremos esta actitud, que nos separa muchos lustros del obrero de ayer, pobre de mentalidad y exhausto de espíritu en la lucha de clases.

Esta actitud es la del obrero contemporáneo, que lo sacrifica todo para llegar a la consecución de su objetivo: el triunfo.

Esto es lo que deseamos del obrero peluquero-barbero en general.

La Directiva.

Valencia 23 Febrero 1922.

Construcción palacio FERIA MUESTRARIO

CONCURSOS

Se admiten proposiciones por escrito (a las que deberán acompañarse muestras) hasta el día 3 del próximo Marzo, en las oficinas de la institución, Embajador Vich, 7:

Para suministrar sobre 500 metros cuadrados de pavimento de tableros de mármol; y

Para suministrar un mínimo de 2.000 metros cuadrados de baldoso de cemento comprimido de un solo color.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria y con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, se subastarán y rematarán, si las posturas fuesen admisibles, el mobiliario y efectos existentes en las casas calle de Pérez Pujol, número 5, tercero, de esta ciudad, y Mayor, 29, del poblado de Nazaret.

Dará principio la subasta en la primera de dichas casas el día 6 de Marzo próximo, a las tres y media de la tarde, y continuará en los sucesivos, a la misma hora, verificándose al final la de Nazaret.

CENTRO TECNICO de INGENIERIA

Resolución de problemas relacionados con la producción de la tierra. Partición y valoración de las fincas agrícolas y forestales. Usos fructuosos. Levantamientos de planos. Asuntos catastrales. Proyectos hidráulicos: saltos de agua, abastecimientos, etc. Proyectos de producción, transporte y distribución de energía eléctrica.

Honorarios, con arreglo a tarifas, previamente convenidas.

Despacho: Valencia, calle Comedias, 15, pral. Horas, de 10 a 13.

Almorranas y Hemorragias

Curación en muy pocos días con la FARMACIA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 23, Valencia

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL Garcia Suarez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias y Droguerías

Anuario-Guía de la provincia de Castellón para el año 1922

Relación detallada de todos los pueblos, autoridades y vecinos, clasificados por profesiones. Indispensable para los comerciantes y para todos aquellos que quieran conocer bien la vecina provincia.

Un tomo de 600 páginas, elegantemente encuadernado en rústica, Precio, 3 pesetas ejemplar.

De venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA

Baños de Chulilla

El día 26 del actual, de diez a once del mismo, se verificará, ante el alcalde-presidente de la Junta o vocal en quien delegue, con asistencia de otro vocal, que designará dicha Junta, por el sistema de proposiciones escritas, y bajo pliego cerrado, el arriendo de dicho establecimiento, por tiempo de veinte años y tipo de 100.000 pesetas al alza, prorrateables en vigésimas partes, y con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en la Secretaría de la Junta.

De resultar desierta dicha primera subasta, se celebrará una segunda diez días después, bajo la misma presidencia, hora y requisitos marcados para la primera, y bajo el mismo tipo.

Lo que se anuncia al público para la concurrencia de licitadores.

Chulilla 1.º Febrero 1922.—P. A. de la J. D., El Presidente.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Via, 19, entresuelo

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.

Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.

Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DESPACHO CONSULTORIO. D. RAMÓN M. FERNÁNDEZ, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

Círculo Central Legitimista

CAFÉ RESTAURANT

a cargo de Antonio Vicens Calle San Martín, 8

Paella a la valenciana o marroquina

Cuarteros de 4 platos, 350 pesetas, y de 3 platos, 250 pesetas.

Una ración de 400 pesetas de 30 bebidas.

Olmos
Vicente, a las
mañana y a las
la tarde, para
Obra de las
Carlos Calvo,
Misa de Co-
por el señor
na, en el Sal-
ca, a las ocho,
a la Venerable
Merced, con ex-
rina Majestad,
cine y media,
con exposición
turno el toro
teatrales
ESLAVA
de hoy, a las
che, se repre-
comedia, adap-<

La naranja en los mercados extranjeros

Informe de Praga

Consulado de España en Praga. Número 3.

Excelentísimo señor.

Muy señor mío: En cumplimiento de la real orden número 6, del 19 de Diciembre pasado, tengo el honor de poner en su superior conocimiento los siguientes datos relativos al comercio naranjero en el mercado checoslovaco:

Antes de la guerra, las importaciones de dicho producto, procedentes de Italia en general, no se hacían directamente tanto como a través del gran centro comercial, que era entonces Viena. De ahí una cierta desorientación en los importadores checoslovacos al verse separados de él por una barrera aduanera, tras la revolución e independencia de esta república, la cual, en sus primeros tiempos, al verse frente a graves dificultades económicas, hubo de tomar severísimas medidas restrictivas de toda compra en el extranjero.

Adoptóse el sistema de autofinanciar sólo aquellas importaciones que vinieran acompañadas de un permiso de importación, que había que solicitar en cada caso concreto y que se negaba a los artículos considerados de lujo. Entre éstos figuraba la naranja.

Ambas razones, o sea la desorientación de los importadores y las restricciones gubernamentales, hicieron que pasara el año de 1919 y casi todo el de 1920 sin que en el mercado checoslovaco apareciera una sola naranja.

Durante el invierno 1920-1921, los naranjeros italianos hicieron fuerte presión sobre su Gobierno para que les abriera este mercado, y consiguieron algunos permisos de importación, concedidos con bastante parsimonia.

Se vendieron algunas naranjas italianas, muy pocas y caras; pero poco después se concluyó un tratado de comercio italochecoslovaco, y ya en la campaña naranjera actual de 1921-1922, Italia ha vendido cantidades muy considerables.

En cuanto a España, aun cuando nuestro Tratado de comercio no ha sido ratificado todavía por el Gobierno checoslovaco (si bien esta ratificación será ya un hecho cuando estas líneas se lean en España), han llegado ya algunos cargamentos de naranja valenciana, pocos y como por vía de prueba.

Difícil parece que en la actual temporada pueda la importación española alcanzar cifras elevadas.

Hay para temerle una razón: A partir del 1.º de Enero de 1922 se ha elevado considerablemente el Arancel checoslovaco por el sistema de coeficientes. A la naranja se aplica el coeficiente 20, debiendo pagar 480 coronas los 100 kilos. De ahí que, en previsión de este hecho, hayan los naranjeros italianos enviado grandes remesas con anterioridad a dicha fecha.

Es, sin embargo, mi opinión que no debe esto desanimar a los naranjeros españoles, que tienen no pocas probabilidades de éxito.

Aparte de la calidad superior de su fruta, los precios reducidos actuales les permiten competir, y en cuanto a los derechos de Aduana, los mismos son para las naranjas italianas que para las españolas.

Además sus ofertas encontrarán propicias a los importadores al por mayor, que por el mismo exceso de concurrencia italiana desean poder

ofrecer al mercado un producto distinto.

En cuanto a las condiciones de venta, se requiere el embalaje en cajas. Nunca se ha vendido aquí a granel, y hay, por lo tanto, la inercia de la costumbre. Además temen que en el largo viaje una helada intempestiva eche a perder el fruto, por lo que no será extraño que algunos se resistan a pagar hasta ver la mercancía.

Los envíos deben hacerse por Hamburgo, desde donde vienen embarcados por el Elba hasta Checoslovaquia. La práctica demuestra que es el mejor camino para las mercancías que viajan entre ambos países.

Añado una lista de importadores al por mayor, sin que ello suponga, claro es, garantía en su favor:

- 1.—Agrupación Soc. Anón. Michalska ul. 27, Praga.
- 2.—Victor Hahn, apartado 111, Praga.
- 3.—P. A. Hodek, Dluha tr. 34, Praga.
- 4.—Anna Marsikova, Michalska, 21, Praga.
- 5.—J. Smrkovsky, Praga.
- 6.—A. Neugroschl, Praga.
- 7.—Fili. di Lenardo, Praga (casa italiana).
- 8.—L. Getreuer, Praga.

Dios guarde etc.

Praga, 9 de Enero de 1922.— José M. Dansinague. Excelentísimo señor ministro de Estado.

Servicio meteorológico de Levante

23 de Febrero.

Categoría: T. (Terral). Régimen: T.-1.

Una zona de bajas presiones se mantiene por los parajes del Norte de Francia (Gris Nez, 757'1 milímetros), mientras que las más elevadas (772 milímetros) siguen residiendo por el Occidente de la Península.

Por persistir los vientos del Sudeste por las latitudes septentrionales, va a seguir el mismo sistema de circulación ecuatorial iniciado el día 17, conforme atisbó este Servicio. Van a continuar, pues, los vientos terrales más o menos fuertes, secos y áspersos.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 18 y 7 grados; Teruel, 8 y 2.

Tres tarde.—Y. F.

Avisos de Corporaciones SILLA

Redactado el proyecto de Ordenanzas por que ha de regirse la Comunidad de Labradores de esta villa, representada por un Sindicato de Policía rural, según el artículo primero de la ley de 8 de Julio de 1898, se convoca a todos los propietarios de fincas rústicas enclavadas en este término municipal a una reunión, que tendrá lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, a las diez horas del día 2 de Marzo próximo, para la discusión y aprobación, en su caso, de dicho proyecto, el que, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 31 del Reglamento del 23 de Febrero de 1906 para la aplicación de aquella ley, queda expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento durante las horas de oficina.

Silla a 22 de Febrero de 1922. El alcalde, presidente de la Comisión organizadora, José María Galtoldo.

Siempre que escriba al **Diario de Valencia** ponga en el sobre **APARTADO 122** De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

SIEMPRE LO MISMO TODO PARA NUESTROS CLIENTES

Continuamos ofreciendo a nuestros consumidores precios tan reducidos en todos nuestros artículos, que hay que ver la aglomeración de gente que invade nuestro departamento al detall, diariamente, aprovechando el surtido del

Gran Frigorífico LA BLANCA

de TABERNES BLANQUES

Entérese V. de ellos

Huesos de espinazo a.	pts. 1'00 kilo
Huesos de cabeza a.	" 1'20 "
Patatas y manos de cerdo a.	" 1'80 "
Longanizas a.	" 4'00 "
Magro a.	" 4'00 "
Lomo a.	" 5'00 "
Morcilla de carne a.	" 2'00 "
Longaniza extremeña a.	" 6'00 "
Longaniza riojana a.	" 7'00 "
Butifarra catalana a.	" 6'00 "
Sobreasada superior a.	" 4'00 "
Sobreasada inferior a.	" 5'00 "
Imperial a.	" 10'00 "
Longaniza achorizada a.	" 8'00 "
Longaniza de Pascuas a.	" 10'00 "

Jamones curados, dulces, medio dulces y salados

Jamón sin piel ni tocino a.	pts. 7'50 kilo
Jamón con piel y tocino a.	" 6'00 "
Jamón de delante a.	" 5'00 "

NOTA.—Servimos a domicilio cualquier encargo de jamones. Recibimos órdenes por correo o teléfono, pudiendo dirigirse al número 2.005, siendo de cuenta del comprador los derechos de consumo.

IMPORTANTE

Marca Neumáticos

desea representante en esta plaza, de responsabilidad y conocedor del ramo.

Ofertas por escrito a F. M., Consejo Científico, 379, 2.º segunda, Barcelona

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Múscel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona salidas todos los miércoles y sábados a las 10 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Gran Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.023, 3.253 y 3.400

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:	
Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola).	La Funeraria.
Pl. Margall, núm. 92, 771	M. Rico, New Funerary.
Colón, núm. 5, 464	Pau y Borrás.
Barcas, núm. 24, 939	Vicente Crú.
Plaza Almoina, núm. 5, 164	M. Prats, La Soledad.
Calle Avellana, núm. 21, 164	Liadró y C.º
Caballeros, núm. 5, 164	Liadró y C.º
San Vicente, núm. 172, 1083	Ismael Mora.
Estametería Vieja, núm. 5, 262	Ramón Martí.
Gracia, núm. 6, 262	José Lleó.
Gracia, núm. 11, 262	Hijos DENOQUES, Sra. J. Estanuel y Grao, Muelle de Poniente (2.º)
Gracia, núm. 10, 262	Estanuel Novillo.
San Miguel, núm. 11, 136	Pascual Camps.

Cabañal: Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig). Escalante, núm. 3, 3274 José Ferrer.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férretos contruidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios enclavados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía

Servicio corriente

CABO SAN ANTONIO Saldrá el 24 del actual, para Alicante, Murcia, Sagunto, Valencia, Castellón, Tarragona y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Hijos de Neugroschl, Sra. J. Estanuel y Grao, Muelle de Poniente (2.º).

El vapor LA CARTUA Saldrá de este puerto el día 25 del actual, para Alicante, Melilla, Málaga, Ceuta, Vigo, Huelva, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Hijos de Neugroschl, Sra. J. Estanuel y Grao, Muelle de Poniente (2.º).

Automóviles "AMERICAN SIX"

de construcción equilibrada. Motor de 6 cilindros, 25 hp., carrocería doble factón, 6-7 plazas, arranque y alumbrado eléctrico, cinco ruedas s/alambre, neumáticos Cord, durable, seguro y económico.

Solicítese folleto ilustrado a Moreno Hermanos, Pascual y Genis, 14.

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños Baldosas de cristal para pisos y baldosinas para claraboyas

VICENTE GIRONES

Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acrilatación de obras.

SE COLOCAN A DOMICILIO Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA

La casa de las medias y las máquinas

Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos. Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género fino. ¡Las mejores medias! Las más fuertes. Las más elegantes. Ventas por mayor y detall. Venta de los mejores máquinas para coser, bordar y hacer medias, marca Weinhagen alemanas, agujas de toda clase, piezas, aceite, correas, etc., etc. Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador).

Mueles económicas (MOLINEROS) Para empastar mieles de esmeril y trabajar las de piedra de Barcelona. muy económica, consulte a Daniel Juanes, camino de Barcelona, 11. Avisando por escrito, se pasará a domicilio.

20 AÑOS DE GARANTIA Más de un millón de máquinas en uso. La única de palancas con dos puntos de apoyo.

Comp.ª Comercial Española Mar, 12, Valencia

Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cáñamo, tanto para campo como para pie delicada. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859

Garantiza no existir en sus calzados, por económicas que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce. Q. O. No confundirlos con ninguna otra casa. Masas registradas patentadas, número 28.184.

Arboles de confianza

Director y propietario, J. Clemente Luca

Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial. Manzanos armados millar, 800 pesetas. Perales armados: millar, 750 pesetas

P. Teruel Luca de Giloca

Mando pequeño catálogo a quien lo solicite.

Fábrica y exposición de muebles

Salones dorados de todas épocas y estilos. Francisco Latorre, Corset, 53, detrás de la Gran Vía de Germanías

Interesante a las señoras

Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión, envoltorios y canastillos para recién nacidos, confección esmerada, últimos modelos. Precios módicos. LA INGLESA. Pizarro, 20, 2.º, decha. Valencia

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendarlos los leídos y acreditados talleres de José Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA

No dejar de consultar esta casa.

Quintos de 1922 y soldadas en films de 1921

A unos y otros os interesa conocer una real disposición que os concede la gracia de reducir vuestro servicio a 12 meses. Os informamos: Isabel la Católica, E. F. entropico.

ALTO, SEÑORES

Urge venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas y cerca del Mercado Central, casas en las calles de Gracia, Carriceros, Caballero, San Vicente, Pizarro, Avellanas, Roteros, Serrano, Granador, Estera, Baja, Peris y Valero, Gandía, Conde de Mon orrá, plaza Tetuán, Santa Teresa y otras casas en Navajas, Viver, Burjassot, Benimaclet y Paterna, y hurtos de naranjos en Gandía, Caracena y Alcalá de Chiverri.

Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 4 a 6.

Se vende

un ventilador propio para fundición. Darán razón: Pasaje Ventura Felu, Algora.

Camiones

Se vende un Benz de 3 toneladas, un Busch de 8 a 7 toneladas, de convenir la garantía se daría a plazos. Darán razón: Pasaje Ventura Felu, Algora.

Restaurante económico

Ahorros de 30 comidas, 2475 pesetas, d. a platos, pan, posiro y entremeses cubiertos a 140, 105 y 2 más, servido a la carta. Habitación y pensión completa. La Central, Transite, 4, Valencia

Tinta negra

La más negra, 250 ptas. litro, sin color. Librería de Real, Corretera, 24.

Maderas

Se vende madera Flanides. Calle Valencia, Aureliano Tarín, Chester

Artículos ALEMANES

Lapiceros primera, 050, docena. Lapiceros Rubens, 075 id. Lapiceros tinta, 140 id. Lap. ceramatomático, 050 uno. Lapiceros colores, 023 id. Guardapuntes 095 id. Escribas de papel y sobres de 050 id.

100 sobres color, 060. 100 cartas primera, 038. 500 hojas para copias, 300. 500 una tallas, 225. Resina papel marfil, 1250. Resina papel marfil, 750. Hojas papel secante, 020. Libretos escuela, 6 ptas. cien. Libretos hule, 040 uno. Libretos hule, 050 cien. Plumitas estilográficas, 200. Plumitas estilográficas, 075 uno. Plumitas colores, 075 id. Copiadores cartas, 490 id. Sujeta papeles, 050 uno. Archiveros, 050 uno. Clasificadores, 350 id. Libros raya d. a. diario-mayor y horzontal y librerías con un 50 por 100 de descuento, y toda clase de artículos de PAPELERÍA. Trabajos de imprenta, litografía y relieve. Leandro López, 17, CORRETERIA, 17, Valencia.

Un caballero

bueno casa de huésped en el barrio de Cuart o cerca de L. D. de 10 a 12. Se ofrece a un F. S. al 1.º de febrero de este período.

Pérdida

de un pañuelo blanco de seda que envolvía una cantidad de moneda a nombre de María S. de la Cruz. Se repone a quien lo encuentre en la C.ª Travesía de M.ª de la Cruz, casa la Pepa.

Sombrererías

Se necesitan medio doblado adornados, en la fábrica de sombreros de paja de José Ros, Félix Piz, neto, 22.

Se vende

de un pañuelo blanco de seda que envolvía una cantidad de moneda a nombre de María S. de la Cruz. Se repone a quien lo encuentre en la C.ª Travesía de M.ª de la Cruz, casa la Pepa.

Profesora

de 1.ª enseñanza elemental, se ofrece para dar lección gratuita a un niño o niñas. Calle de Castro, 24.

Continental

La mejor máquina para coser bl. Catalanes gratis. Orús, 3, Mar 8.

Mecanógrafa

se ofrece para todo el día o a horas. Dirigirse: fábrica de joyería y platería, Montañas Servitas, 1, Valencia.

Almacenes Cataluña - Calle de GUERRERO, 37 - APODERADO: JOAQUIN UGO

VENDE los TEJIDOS DIRECTAMENTE de FABRICA al PUBLICO

Señora: Comprando en estos Almacenes encuentra economía, por ser géneros de bonísima calidad y precios con MAS VENTAJA QUE TODOS.

Sábanas algodón Todo un ancho, desde 6, 7'50, 8, 9'50, 10'50, 11'50, 12 y 14 pesetas.	Géneros blancos Tela blanca fina, a 0'50 pesetas. Tela blanca primera, a 0'75. Tela blanca superior, a 1. Tela blanca selecta, a 1'10. Tela blanca monseratina, a 1'25. Tela blanca Cambray, a 1'50. Tela blanca hilo fino, a 1'60. Tela blanca hilo puro, a 1'50. Tela blanca hilo Cataluña, a 1'75. Tela blanca hilo primera, a 2. Tela blanca hilo superior, a 2'25. Tela blanca hilo 1.ª 1.ª, a 2'50.	Cubrecamas sedalina, desde 20 a 125 pesetas. Vichys y mallorcás, a 0'90, 1, 1'25, 1'50, 1'60, 1'75 y 2 pesetas.	Toallas rusas en color, desde 0'60 a 5 pesetas una. TOALLAS color, tamaño extra, de 8 a 4'75 una.	Sección de crudos Retortas crudas, a 0'75, 1, 1'10, 1'25, 1'30, 1'50, 1'60, 1'75, 2, 2'10 y 2'25 pesetas. EL ROSSETE VERDAD, 90 centímetros de ancho, 2 pesetas metro.	Lana negra, 90 cms., a 4. Lana negra, 90 cms., a 4'75. Lana negra, 90 cms., a 5. Lana negra, 90 cms., a 6. Lana azul, los mismos anchos y precios.
Sábanas hilo Sábanas de hilo, a 9 pesetas. Sábanas de hilo, a 12.	Sábanas flor algodón Todo un ancho, a 11'50 pesetas. Todo un ancho, a 12. Todo un ancho, a 15. GANGA! Sábana 245 ancho, a 10'50 pesetas.	Toallas Toallas rusas higiénicas, a 0'50 una. Toallas rusas higiénicas, a 0'60. Toallas rusas fleco blancas, a 1'50. Toallas rusas fleco blancas, a 2. Toallas rusas fleco blancas, a 2'25. Toallas rusas jaretón, a 3. Toallas rusas jaretón, a 3'25. Toallas rusas jaretón, a 4. Toallas rusas jaretón, a 4'50.	Géneros negros Sátén negro superior, a 1'50 pesetas. Sátén negro primera, a 1'60. Sátén negro anilina, a 1'75. Sátén negro una S., a 2. Sátén negro número 3.000, a 2'25. Sátén negro clase M., a 2'50. Sátén negro clase M. M., a 2'75. Sátén negro clase R., a 3. Sátén negro clase especial, a 3'25.	Lanas para señora Inmenso surtido en colores Las de 6 pesetas a 4'75. Las de 6'50 pesetas a 5. Las de 9 pesetas a 8'50. Las de 10 pesetas a 9. LANA FANTASIA, a 8'50. Lana negra, 90 cms., a 3'50 pesetas.	Trajes a medida Azul mecánico, a 34 pesetas. Chevrot, 1.ª, a 66. Viciuña superior, a 75. Estambre superior, a 80. Estambre fino, a 83. Estambre 1.ª superior, a 110. Estambre 1.ª superior, a 125. Estambre inglés 1.ª, a 116. Gardarina inglesa, a 140.

Hemos recibido una partida de sábanas Rentería, a 12'25 pesetas. Aprovechen la ganga. — Piezas género blanco, de 20 metros, al increíble precio de 120 pesetas! Todas las semanas, nuevas remesas de género blanco de nuestra fábrica.

¡Medias seda, torzal! ¡Gusano doble! a 4'50 par. Medias seda, Japón, reforzadas. a 3'50 par.

VENTA POR METROS - PRECIO FIJO - VENTA POR MAYOR Y DETALL

¡TENEMOS partida de estambres, para trajes de levita, señora, a 33 pesetas cortel Colores marino, marrón oscuro, marrón claro, grises, varios e infinidad de colores!

VALENCIA VISTA POR LOS EXTRANJEROS

Pedro Mártir de Anglesia: Cartas (1487)

En este año vino el humanista lombardo Pedro Mártir de Anglesia, acompañando al embajador de los Reyes Católicos en Roma don Diego de Mendoza, y en sus cartas 654, 654 y 660 («Opus epistolatum», 1670), descubre el Reino de Valencia, disgustado porque el rey no viniese aquí para celebrar Cortes y no pensase sino en salir para Alemania, y de los valencianos dice:

«Primer le sacaréis un ojo que el que den al ausente el nombre del rey, ni un maravedí.»
«Añade que Valencia se perdía si no venía el rey, y que el Imperio podía esperar, porque para eso se le había ofrecido a los electores mucho oro virgen, resplandeciente e intacto.»

Afirma que la situación de Valencia era turbulenta y desesperada, prólogo natural de los futuros disturbios. Ovejas perdidas sin pastor, «se había puesto en manos de un loco la espada al darles libertades a los artesanos», y que los valencianos se hacían cada día más holgazanes con esa licencia que ellos llaman libertad.

«Para presentarse elegantes en los días de fiesta, los que antes se contentaban con un capote y paño hasta, gastan cuanto tienen en jubones de seda y medias encarnadas y vaguican y se empeñan, y perecen en casa.»

Juan de Vandenesse: Diario (1517)

Juan de Vandenesse, del séquito del emperador Carlos V, escribió un diario, que se publicó en Bruselas, acerca de sus correrías por España, en el que encontramos las siguientes líneas: «El lujo de las damas valencianas y apunta que el día que entró en Valencia el emperador, la esposa de don Hernando llevaba encima, sólo en anillos, más de cien mil ducados.»

Al relatar las fiestas, añade:

«La plaza estaba completamente llena de gente del pueblo, y las ventanas, de hermosas damas, la mayor parte vestidas de paño de oro y plata. La duquesa tenía una capa de satén carmesí, toda cubierta de gruesas perlas y de oro batido en losanjes; el traje, de terciopelo negro, todo un cinturón de pedrería, y una cadena de gruesas perlas pendiente del cuello.»

Enrique Cock: Relación del viaje de Felipe II (1585)

Enrique Cock, holandés, vino a España por el año 1574 y sirvió al duque de Feria, al Obispo de Cádiz don García de Han y a otros entre ellos, como arquero de Felipe II, a quien acompañó en sus viajes a Zaragoza, Barcelona y Valencia, y describió éste y otros viajes.

De los párrafos en que habla de Valencia hay uno que se refiere al «Partido», que no añade nada a lo sabido, y que por respeto a los lectores de esta hoja diaria, que cae en todas las manos, no publicamos.

La mujer valenciana.— Habla luego de las mujeres valencianas que él trató, y dice: «Aunque son las más retozonas y lascivas de toda España, son amigas de política, y con su brio tienen una cierta hermosura. Entre ellas, las mujeres de los nobles y ricos usan terriblemente los afeites, para que las mujeres con ellos engañen a sus maridos, y las doncellas a sus padres con el falso color, a los cuales dice así Martiál:

«Los dientes de otra suerte no [metas
que tus vestidos de seda en ano [chesciendo;
Escondos afeitada en cien buxeras [tu cara no quede contigo dur- [miendo.»

«Es esto muy común en toda España, que las mujeres y doncellas que se estimen en algo munden sus caras, mientan su hermosura y engañen a sus loquillos de galanes para que se maravillen de su cara murchada, y esto se usa más entre los ricos, porque donde hay riquezas hay pecados, y donde hay hartura hay pan y ociosidad hay bellaquería y pecados.»

La ciudad de las calles.— También habla de la ciudad de las calles en tiempos de lluvia, y dice que era mucha, en lo cual poco hemos cambiado, aunque lo atribuye a no estar empedradas; y añade que, como llovía muy poco, «el agua se quitaba presto por la muchedumbre de pies que lo pisaba.»

Pocos notables.— Para Cock, Valencia: la linterna o cimborio de las puertas de Serranos y de Cuarteros, y un agujero muy grande dentro de San Juan, junto al Mercado.

Francisco Antonio Benestante: Viaje (1638)

El capitán italiano Francisco Antonio Benestante vino a Valencia por mar y escribió sus impresiones en su «Viaggi del tenente capitán Francesco Antonio Benestante, Sifolo il Peregrino». Nos trata bien este italiano en las líneas que siguen:

«Terminada la ceremonia, después de bajados del navío, se montaron a caballo, y en menos de una hora llegamos a la bella ciudad de Valencia, donde tomamos alojamiento, buscando el restaurarse un poco, y a arreglar la ropa en un cuarto, con todo lo demás que ha sido cerrado por nosotros, y también a dejar reponerse los caballos fatigados, que anduvieron con náuseas ese trecho; apenas bajado del barco, pude admirar este hermoso Reino de Valencia, el cual tiene un clima igual al del Reino de Nápoles; es el más florido y fértil de España, todo lleno de jardines y de sitios amenos.»

Abate Vayra: Estado presente de España (1680)

Este Abate hace grandes elogios de Valencia en su libro, pues dice: «Todo lo que puede contribuir al placer de la vista se ve por doquiera. Mil arroyos o canales que serpentean por sus alrededores, grandes alamedas de limoneros, palmeras, granados, hacen que aquello sea más bien un jardín que un campo.»

El invierno jamás se siente, y los encantos de una perpetua primavera parecen renovarse allá en cada estación.

Es ciudad grande y bien poblada, de unos doce mil fuegos, sin hablar de los arrabales ni de las casas de campo.»

Jonak.

Crónica teatral

Homenaje a Eduardo Escalante (hijo)

Anoche tuvo lugar en este teatro la velada valenciana en memoria de Eduardo Escalante, hijo, poniéndose en escena las obras «Un alcalde de barrio», «La chent de trós» y «Les barraques».

El teatro estaba lleno y el público aplaudió la labor de los intérpretes, especialmente a Pepe Angeles.

En uno de los entreactos apareció en escena, sobre un artístico dosel, el retrato de Eduardo Escalante, que sostenían unas labradoras. A un lado y a otro, los actores valencianos y algunos autores, con coronas de laurel en la mano, que iban depositando a los pies del dosel, a medida que recitaban sentidas poesías dedicadas al gran autor valenciano.

Leyéronse poesías de los señores José María la Torre, José Juan García, Vicente Peydró, Ricardo Flores y F. Casajuana.

El señor Thous (don Maximiliano) pronunció un sentido y simpático discurso enalteciendo la labor de Eduardo Escalante, siendo muy aplaudido.

La nota simpática de la velada la dió Pepe Angeles, que después de terminado este acto apareció en escena con dos cuartillas en la mano y diciendo: «A este homenaje y haven así tantis amics no puc faltar yo.»

Angeles improvisó en su cuarto dos cuartetas, que leyó y que insertamos a continuación:

No vullc qu'en este moment calle lo qu'em dicta el cor, y t'entregue com a flor la mitat d'un pensament.

En la oferta no repares; y ara un encàrrec te fas: com en el cel estarás, l'atra mitat, pa mos pares.

Una ovación formidable resonó en la sala. Muy bien, Pepe.—F. C.

«Arriba los corazones»

Con el título leído, don Pedro Pérez Fernández escribió una comedia en tres actos, de cuyo estreno concedió la primacía de representación a la compañía de María Gámez, la cual, bien preparada y con magnífico decorado, la puso anoche en escena.

En general, los tres actos resultan pesados, por su lento desarrollo y extensión de recitados.

Los personajes son todos arrancados de tierra andaluza, y acaso la exageración y variedad de los mismos necesite una gran técnica teatral para que no resulten más aumentados los defectos de unos y el fin de los otros.

casa que renunciaron a la manzanilla, a la holgazanería y al amor y se unieron sólo para el trabajo. El público dividió sus opiniones al final de la obra, en que su autor concibió una cosa grande, pero no tuvo mucho acierto en su exposición.

María Gámez estuvo acertadísima en su papel de Consolación, como asimismo Amalia Sánchez y María Victorero.

Juan Espantaleón, principal elemento del argumento, supo, como siempre, ser artista; un buen andaluz Manuel París, Luis Martínez y otros, y todos, en conjunto, dieron la gracia o seriedad que requieren los personajes.—Segi.

Gacetiñas

Ayer contrajo matrimonio en la parroquial iglesia de Santa María nuestro querido amigo y compañero don José Navarro Cabanes con la señorita doña Josefa Calabrig Doménech.

Bendijo la unión el Vicario de dicha iglesia don Pedro Candona, y apadrinaron a los contrayentes nuestro director don Luis Lucía y Lucía y doña Rosa Morales Ferrando, hermana política de la novia.

La Misa fué celebrada en el altar del Sagrado Corazón, donde se inauguró un hermoso grupo escultórico, regalo de doña Rosa Morales, tía de la madrina.

Por el riguroso luto que guarda la familia del contrayente, no revisió el acto solemnidad alguna, y a él sólo asistieron los más íntimos.

Hacemos fervientes votos por la felicidad de los nuevos esposos.

Con motivo de verificarse la primera Exposición escolar en el nuevo Colegio de Isabel la Católica están ultimando con afán sus trabajos las alumnas, con el fin de que ésta se inaugure el día 26 del corriente mes, pudiendo ser visitada este día y los dos siguientes, de diez a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI. 3

ANTONETA.—Cónsul. Sucesora Rosario Chanut. Cruz Nueva, núm. 4.

Tos, picazón y cosquillo de garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, vinda de Costas.

Por el Gobierno militar se intereja la presentación ante el capitán juez instructor de la Capitanía general, don Luis Jiménez Buesa, que habita en la calle de Jorge Juan, número 14, primero, de esta capital, del paisano don Vicente Falco Vignier, que residía en el poblado de Nador (Melilla) en Julio del año pasado, de profesión agricultor, natural de Valencia, y en la actualidad residente en la misma.

El señor presidente accidental de la Cámara de Comercio, señor Alamar, ha recibido del señor Marqués, presidente de dicha corporación, que se halla en Madrid, el siguiente telegrama:

«Llegué bien, visitando ministro Fomento; entregada instancia estación radiotelegráfica, insertando de su puño; Tramítense en seguida, con gran interés, añadiendo que destinará para Valencia cantidad importante de la partida diez millones para afirmado carreteras próximas grandes capitales, por entonces justo atender nuestra ciudad dispensándose afectuosos atenciones. Saludos.»

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de gubiorrebinos, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODÉRMICAS del famoso Posjo-Gilco-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51. Valenciano.

Para hoy ha sido señalado por la Delegación de Hacienda el pago de 130.225'17 pesetas a favor de don José Olive.

Por contingente provincial ingresaron ayer en la Caja de la Diputación las siguientes cantidades: Alfara de Algimia, 582'10 pesetas; Alfara del Patriarca, 853'13; Almusafes, 137'18; Játiva, 3.750; y Cáncar, 560'02.

En el Asilo Protector de Obreras (Viana, 24) se celebrarán los tres días de Carnaval sesiones recreativas, poniendo en escena el domingo, «La ovella descarriada», drama en dos actos, y «A un embustre, otro mayor». El lunes «Quince días de reinado, o sea el envenenamiento de la reina Blanca», drama histórico en cuatro actos, y «Los tres millones». El martes, «Juana de Arco o el ángel de la Francia», drama histórico en cuatro actos, y «¡Jesús, qué criada!». A las cuatro y media de la tarde. Las limosnas se destinan a las necesidades de la casa.

Esta tarde, a las seis, en el aula número ocho de la Universidad dará una conferencia sobre el tema «Valores y tendencias nuevos en arte», el estudiante de Derecho don Arturo Peruchó y Badía. La entrada será pública.

La etiqueta de la casa Cuesta, Mercado, 71, en los discos para Gramófonos «La Voz de su Amos», es una garantía de que no han sido usados antes de su adquisición.

PASTAS TUSET D. Juan de Villarrasa, 1.-C.ª Burjassot, 111

OCASION Saldamos gran partida rollos música, diferentes marcos, 88 notas, a cinco pesetas rollo. Compañía Española de Música S. A. C. Pintor Sorolla, 20

Centro de Constructores y Contratistas de Obras de Valencia y su provincia

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 1.º de Marzo próximo, a las seis de la tarde, por primera y segunda convocatoria, para discutir y aprobar los nuevos estatutos.

Los nuevos estatutos estarán a disposición de los señores socios, en la secretaría del Centro, al objeto de que puedan estudiarlos y proponer las emendas que crean convenientes.—El presidente, José María Gallego.

Movimiento de población

23 de Febrero.

Nacimientos, 14.
Defunciones, 13.
Amparo Llabrosa, de 4 años, de sarampión.
Pascual Martínez, de 21 años, de neumonía.
Plácido Barón Villar, de 25 años, de tuberculosis.
Vicenta Llosar, de 65 años, de cardiopatía.
Antonio Alfonso, de 76 años, de cáncer.
Ambrosio Pascual, de 5 meses, de neumonía.
Nicasia Aleazar, de 27 años, de encefalitis.
Josefa Gironés Castaño, de 49 años, de miocarditis.
Robustiano San José, de 59 años, de bronquitis.
Carmen Barrachina, de 66 años, de neumonía.
Pedro Payá, de 66 años, de carcinoma.
Isabel Orieto, de 10 meses, de bronquitis.
Anita Antonia Llopis, de 3 años, de meningitis.
Matrimonios, 13.

Daniel Ortega, con Julia Bermúdez; Dionisio Rubio, con Amelia Ramón; Alberto Forés, con Consuelo Ramón; Guzmán Alacret, con Teresa Cosme; José Planells, con Teresa Furió; Manuel Cubells, con Rosario Vives; Ignacio Martín, con Dolores Motilla; Dámaso Ortiz, con Maximina Hernández; Julio Gómez, con Carmen Jorge; Ricardo Sanchis, con Josefa Arolas; Miguel Cortada, con Carmen Mor; Miguel Boix, con Filomena Colera; Miguel Busó, con Justa Pastor.

Publicaciones

Se ha publicado el número 72 de «Mundial Música», conteniendo la conclusión de la famosa obra «Cuadros de una exposición», del gran compositor Moussorgsky.

Contiene el sumario: I. Con mortuus in lingua mortua. II. La cabane sur des patois de poule. III. La porte des Bohatyrs de Kiev. Precio, una peseta.

Los números correspondientes a los meses de Enero y Febrero, que por dificultades en el abastecimiento del papel están pendientes de publicación, aparecerán en breve.

Se ha publicado magníficamente impreso, el pasadoble «A Granero», de la revista de gran éxito «Arros en fessols y naps», y se vende en todas las almacenes de música al precio de dos pesetas el ejemplar. La obra es del notable compositor Francisco Belaguer.

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR Hoy extraordinario programa compuesto todo de estrenos HOY La emocionante película en 2 partes. La mujer intrépida La hermosa y educativa comedia en 4 partes. Remedio eficaz Selección del Programa Ajuria, interpretado por el colosal actor Douglas Fairbanks La bonita película cómica Suestro de Carolina Nota. Por causas ajenas a la voluntad de esta empresa, no pudo estrenarse ayer la película anunciada. Próximo de Los tres mosqueteros

Que es esperada hoy, en cuyo caso también formará parte de

Anotaciones barcelonesas

La temporada del Liceo

El gran teatro del Liceo—un poco demasiado grande, sin duda, teniendo en cuenta las modernas tendencias de la arquitectura teatral—ha terminado su temporada oficial de invierno, que debiera prolongarse algo más.

Me apresuro a declarar que, por varios conceptos, ha resultado interesantísima.

El público liceista ha oído cantantes alemanes, rusos, italianos y franceses, y las cuatro lenguas respectivas han sido vehículo de expresiones han sido vehículo de expresiones de ella absolutamente nueva para los filarmónicos barceloneses.

Una «troupe» de artistas alemanes cantó las cuatro partituras wagnerianas de «El anillo del Nibelungo»; otros artistas, alemanes también, de verdadero mérito, han sido intérpretes de «Los maestros cantores», de la neurasónica «Salomé», de Strauss, y del delicioso «Caballero de la rosa», y del mismo autor. Cantantes rusos tomaron parte en las interpretaciones del maravilloso «Boris Godunov», de Mussorgsky, la ópera más esencialmente moscovita que existe—¡oh, el encanto eslavo!—, y de «Sneurotchka», o sea «La hija de la nieve» según unos traductores, «Copo de nieve» según otros, de Rimsky Korsakof.

«Sneurotchka» constituyó estreno. No se mantiene en toda ella el estro de Rimsky Korsakof a la misma altura. Las escenas de carácter popular, donde el sentido étnico anima la creación musical, son las mejores; en cambio existen páginas en «Sneurotchka» de una concepción melódica casi banal. La orquesta, a menudo, ofrece el colorismo rutilante y pintoresco que tan magistralmente ha empleado en sus producciones el autor de «Scherzadas», y que ha sido modelo para la renovación de la paleta sonora de los modernos compositores, en especial de determinados franceses.

El programa que anunció la empresa no ha tenido más incumplimiento que el no representarse la amena ópera de Raband, «Maruf, zapatero del Cairo».

El tenor barcelonés Hipólito Lázaro, que dicen que es un «divo», parece que no ha sido parco en administrar «pinvols», como se llama en catalán popular a las notas agudas, brillantes, largamente tenidas y pertenecientes más bien a un dominio fisiológico que artístico. Pero a pesar de los susodichos «pinvols», no todas las noches fueron triunfos para Lázaro, quien recibió del público vehementemente de los pisos altos grandes ovaciones e imprecaciones diversas, según el estado laríngeo del divo.

Estas líneas no son una crítica de la temporada del Liceo, que requeriría una atención especial y escribir largamente, lo mismo en sentido negativo que positivo; son sólo la anotación de un aspecto de la vida barcelonesa.

La Orquesta Sinfónica

Y la vida barcelonesa ofrece actualidades de carácter musical. En la plaza de San Jaime, el ágora de la antigua ciudad, entre los edificios representativos del Ayuntamiento y de la Mancomunidad, dió el pasado domingo, por la mañana, un concierto la Orquesta Sinfónica de Barcelona, dirigida por el ilustre maestro Lamote de Grignon.

Un concierto de orquesta en la plaza pública no es cosa corriente ni del todo apropiada. Precisamente una de las razones de existencia de las bandas es, sin duda, la necesidad de música al aire libre. Pero este concierto era especial: era un homenaje de la Orquesta a la ciudad al llegar la entidad sinfónica a su décimo aniversario.

Es una señal de un conjunto de cosas gratas y objeto de la plaza de Barcelona la fiesta de la plaza de San Jaime, La Orquesta Sinfónica ha realizado en la capital de Cataluña una labor eminente para la extensión de la cultura musical. El

maestro Lamote de Grignon y los profesores de la Sinfónica merecen toda suerte de elogios por su constancia y por el alto ejemplo que han dado de entusiasmo y de conciencia artística, y además merecen que el éxito continúe, como hasta aquí, amparando su nobilísimo trabajo.

No hay que decir que el público tributó un caloroso y fervoroso homenaje a la Orquesta Sinfónica de Barcelona y a su director en la señalada ocasión.

Enrique G. Gomá.

REGION

Alicacer

Nuestro corresponsal de Alicacer nos comunica el brillante éxito obtenido por la comisión del Circuito Instructivo Agrícola de dicha villa, bajo la dirección del vicepresidente de la Junta directiva de dicho Circuito, don Salvador Madri, auxiliado con suma eficacia por las señoritas camarillas de la Cruz Roja de aquella importante localidad, en el desarrollo de su labor pedagógica de promover la veleda teatral, que tuvo efecto el domingo día 12 del actual, para obtener recursos con que beneficiar a los soldados hijos de la localidad, que en terreno africano se hallan peleando en las filas de nuestro valeroso Ejército, en defensa de la dignidad e integridad de la Patria.

El pueblo de Alicacer ha dado patente demostración en estas circunstancias en que la nación se ha visto en la necesidad de ser oída por sus buenos hijos, de llevar a la práctica cuantos trabajos han sido necesarios para organizar espectáculos, abrir suscripciones y realizar cuantiosas para conseguir atenuar las penalidades del ejército de su patria, para cuyo efecto he aquí el resultado:

Importe de la cuestación llevada a efecto por el Ayuntamiento, entregada al señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, con destino a la adquisición de una tienda de campaña, 750 pesetas.

Con destino a los soldados hijos de esta villa: Importe de los beneficios obtenidos de varias funciones cinematográficas por la Sociedad El Porvenir, 740 pesetas.

Producto de las corridas de toros iniciadas por el Ayuntamiento, 600 pesetas.

Producto de la velada organizada por el Circuito Instructivo Agrícola, 600 pesetas.

Total, 2.690 pesetas.

Plácemes merecen las señoritas camarillas de la Cruz Roja de Alicacer, el Ayuntamiento, las Sociedades representantes de las fuerzas vivas de la localidad y el vecindario.—El corresponsal.

OBRA NUEVA: «CELAJES»

RENGLONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS

De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

Espectáculos

Apolo.—A las 10: Las danzas fantásticas de Loie Fuller.—Gran orquesta. Rufaza.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'15: Poca pena, La alsaciana y La chent de tró.

Eslava.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 10: El matrimonio interino. Olympia.—Compañía de María Gámez.—A las 6 y las 10: Arriba los corazones. Linteo.—Sesiones de cine a las 4 y a las 9'30.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y una pieza valenciana. Moción.—Sesión de cine de 4'30 a las 12'30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Home.—Sesión de cine de 4 a 12'30. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

EDITORIAL

Libros, Revisitas Ilustradas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Telonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo; Diarios, Sufajarios, etc. Modulación para oficinas públicas y particulares.

Estereotipia, Encuadernación.

Antes de encargat vuestros trabajos, pedid presupuestos a D. José Prosenca Gerente de esta Editorial

Trinquet de Caballeros, 14

Corporaciones SILLA
El proyecto de Orden...
CABO SAN ANTONIO
Servicio Semanal
Defensa
Pérdida
Se vende
Profesora
Continental
Scanografía
Medida
tasí
tel Colores

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles diríjase al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros.
Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR

Barcelona

No pueden pasar
La policía ha impedido que entren en Francia por Port-Bou 54 obreros españoles, que han regresado a los puntos de su procedencia.

Telegrama
Los presidentes de la Mancomunidad, Diputación y alcalde han telegrafado al señor Maura, al señor Cambó y al señor Francés Rodríguez, solicitando se ponga en vigor el acuerdo que permite al Banco de Barcelona el reanudar las operaciones.

Denegación
Se ha denegado en el Gobierno civil la instancia de la Asociación de Ganaderos solicitando aumentar en 25 céntimos el kilo de carne lanar.

Que rebajen el gas
Se ha reunido en el Gobierno civil una comisión de consumidores de gas, pidiendo a las empresas León y la Catalana la rebaja del fluido.

Se ha concedido un plazo de 15 días para que contesten las citadas Compañías.

Despacho afectuoso
En la Mancomunidad se ha recibido un telegrama de Irlanda, redactado en términos muy afectuosos, en contestación al que le había dirigido dicha entidad.

Condena
El Jurado ha condenado a Juan Hernández, por el delito de homicidio, a 12 años de reclusión y 2.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

Se retira la acusación
El fiscal ha retirado la acusación contra Angel Pestaña, acusado del delito de sedición cuando la huelga de la Canadiense.

Las garantías en el Banco
El presidente de la Mancomunidad ha recibido un telegrama de Madrid anunciando que ha sido autorizada la Sucursal del Banco de España en Barcelona para admitir como garantía Obligaciones de los empresarios de 13 y 20 millones de la Mancomunidad, concediéndose como máximo un 70 por 100 del valor efectivo del tipo de cotización.

Los periodistas y Francos Rodríguez
La Junta directiva de la Asociación de la Prensa ha acordado obsequiar con un banquete, al que asistirán sólo los periodistas, al señor Francos Rodríguez, presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid y actual ministro de Gracia y Justicia, el cual vendrá el sábado a Barcelona para inaugurar la Biblioteca de la Prensa.

Los Sindicatos libres
La directiva de la Corporación general de Sindicatos libres se ha reunido en el local del Sindicato de metalúrgicos.

Después, en el Gobierno civil, se reunieron 52 presidentes y representantes de Sindicatos, bajo la presidencia del delegado del Trabajo, señor Roselló, para tratar de la sindicación forzosa.

Se han discutido 4 bases, de las 34 que tiene el proyecto del señor Roselló.

En busca de Marcelino Domingo
En el Juzgado del Centro se ha recibido un exhorto de Madrid para que se presente la requisitoria de busca y captura de Marcelino Domingo.

Detención
Ha sido detenido el peligroso anarquista José Ribé.

Los peleteros
Parece ser que la huelga de peleteros marcha por buen camino y el lunes se reanudarán las negociaciones para buscar una fórmula que solucione el conflicto.

Los marinos ingleses
A bordo del buque almirante de la escuadra inglesa han sido obsequiadas esta noche con un banquete las autoridades.

Ofreció el banquete el almirante y le contestó el alcalde en nombre de la ciudad.

Mientras se celebraba el banquete, en el muelle de la Paz se promovía un fuerte escándalo, por negarse unos marinos ingleses a satisfacer el gasto que habían hecho en un establecimiento.

Madrid

Cierre de la Bolsa
Madrid, 23.
4 por 100 interior. 68'45
4 por 100 interior fin mes. 68'55
5 por 100 amortizable. 93'20
4 por 100 amortizable. 85'50
Banco de España. 533'00
Tabacaleras. 286'00
4 por 100 exterior. 84'20
Francos. 57'35
Libras. 27'57
Marcos. 3'00

La acción de los aviadores
Melilla.—Los aviones que se han bombardeado los caseríos rebeldes. Nuestras granadas causaron dos muertos en el caserío de Hamani, desde donde el enemigo disparaba sus cañones sobre nuestras posiciones.

Detención y prisión de un kaid
Melilla.—Ha sido conducido a la plaza, siendo encerrado en el fuerte de Rostrogordo, el kaid Busha, perteneciente a la fracción del Zaio, que se mostraba desocho de reanudar su amistad con España.

Parece que la detención obedece al descubrimiento hecho en su domicilio, de gran cantidad de armas y municiones.

Cartas de los prisioneros
Melilla.—Se han recibido 286 cartas de soldados prisioneros en Axdir, y otros que antes estuvieron, a Annual.

De las 286 cartas, 162 van destinadas a la península.

La esposa del general Navarro ha recibido noticias de su marido, diciendo que se halla bien de salud, como igualmente los demás prisioneros.

Prisioneros rescatados
Melilla.—Las fuerzas de Policía indígena de Kadur han rescatado al soldado Francisco Soriano, del regimiento de San Fernando, natural de Yecla, y Antonio Reyes, de Ceriñola.

Concentración de rifones
Melilla.—Aseguran los confidentes, que en la antigua posición de Chamorro se han reunido algunos contingentes rebeldes con los jefes de Beni-Said, para oponerse a nuestro avance.

La ejecución del gitano "Pelo-Lobo"
Se cumple la sentencia
Alicante, 23.—Esta mañana, a las siete en punto, fué sacado al reo de la capilla.

Salió tranquilo, resistiéndose bastante al encontrarse frente al patíbulo.

A las 7'27 ha sido izada la bandera negra en el muro de la cárcel.

Alrededor del edificio de la prisión se han adoptado grandes precauciones.

Muy pocas personas se han visto por los alrededores de la cárcel.

A las 8'5 ha sido sacado el cadáver de Pelo-Lobo en una camilla por individuos de la Cruz Roja, conduciéndolo al cementerio de San Blas.

El reo, momentos antes de ser ajusticiado, pedía ver a su hija.

Las últimas palabras del reo fueron:—Dios mío, amparame.

El verdugo, que se llama Casimiro Mucio, regresará esta noche a Madrid.

La ciudad presenta aspecto normal.

Parte oficial de Marruecos
El alto comisario comunica que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

El comandante general de Melilla participa que por la oficina de la Policía indígena establecida en Kadur fueron rescatados el soldado Mariano Puig, del regimiento de San Fernando, y Antonio Reyes Bernal, del de Ceriñola.

Almuerzo
Hoy han almorzado en el Ritz el ministro de Fomento, el ex ministro señor Ortuño y el señor Castell.

Durante el almuerzo han continuado la conferencia que tenían pendiente sobre el proyecto de Transportes y la constitución de la comisión que ha de entender en él.

Cambó y Sánchez Guerra
El ministro de Hacienda ha visitado hoy en su domicilio al presi-

dente del Congreso, para hablarle acerca del acoplamiento de diputados a las comisiones parlamentarias permanentes.

Ambos llegaron a un acuerdo, manteniendo el presidente del Congreso el criterio de que debe darse preponderancia a los elementos conservadores, que son los que tienen más votos en el Parlamento.

De la próxima legislatura
Esta tarde manifestó el señor Sánchez Guerra que sólo tenía anunciadas dos interpellaciones: una del señor Gascón y Marín, sobre Aranceles, y otra del conde de Romanones, sobre garantías constitucionales.

En el despacho oficial del presidente del Congreso han conferenciado éste y el vicepresidente del Senado señor Garay.

Se supone que se ha tratado del acoplamiento de personas en las comisiones de la Alta Cámara.

Valle Inclán, reclamado
El Juzgado de instrucción del distrito de la Universidad ha citado a declarar al escritor don Ramón del Valle Inclán, en la causa que se le instruye por supuestas injurias a don Alfonso.

Parece ser que estas injurias las profirió en su reciente conferencia dada en el Ateneo, sobre «El deber cristiano en España y América».

Falsificación de billetes de la Lotería?
En el pasado sorteo de Navidad correspondió el cuarto premio, de dos millones, al número 43.253, vendido en la Administración de la calle de Carretas, de la cual es administradora doña Eduvigis Garrido.

Este billete fué enviado a Méjico por el Credit Lyonnais, a petición de don Francisco Hernández, dueño del establecimiento titulado El Libro Mayor.

Dicho señor Hernández ha llegado a Madrid y presentado al cobro el billete entero; pero resulta que el lotero afirma haber pagado ya un vigésimo.

Como el billete está entero, es probable que el vigésimo cobrado ya sea falsificado.

Los aficionados esperan saber cómo se resolverá este asunto.

Concurso desierto
El Jurado para el Certamen musical relativo al «Himno del III Centenario de Santa Teresa» ha declarado desierto el Certamen, por no encontrar en ninguno de los treinta y seis trabajos presentados méritos suficientes.

El Provincial de los Carmelitas abre nuevo concurso, en las condiciones que el anterior, con premio de mil pesetas y plazo hasta 1.º de Abril.

Conferencia de un periodista católico
En la Academia de Jurisprudencia ha pronunciado una brillante conferencia el periodista católico don Víctor Espinós.

Después de explicar por qué ocupaba el sillón de conferenciante, comenzó a desarrollar paralelamente una memoria de los dos hombres cumbres de Madrid, esencialmente madrileños, San Isidro y Lope de Vega.

El orador fué aplaudidísimo.

El Congreso Misional
A las cinco de la tarde se ha celebrado la segunda sesión del Congreso Misional, en el salón de actos de las Damas Catequistas.

Presidieron los Vicarios Apostólicos, Padres Aguirre, Prat y Masig, el Delegado diocesano señor Camarasa y el señor López Robert.

Hablaron los Padres Albino González, Graciano Martínez, Hilarión Gil, Ensebio Sacristán, siendo muy aplaudidos.

Después el señor Sanz Ezabate interpretó magistralmente la romanza «O Paradiso», de «La Africana».

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Maura y los jefes de minorías. Próximo rescate de los prisioneros
Se sabe que el señor Maura no reunirá a los jefes de minoría del Congreso hasta que haya leído el señor Cambó el presupuesto y proyectos económicos, con objeto de saber la opinión de todos y requerir su concurso para una aprobación rápida.

Se cree que esta reunión tendrá enorme trascendencia, pues se conocerá el criterio sobre el conjunto de la obra del señor Cambó.

Parece que el Gobierno tiene impresiones optimistas respecto a la entrega de los prisioneros que tiene Abd-el-Krimy espera que estén devueltos o rescatados antes del día 2.

Noticias de Tetuán
Tetuán.—Han regresado de Xauen, donde pasaron el día de ayer, los condes de Limpias.

En el Hospital militar se ha inaugurado la biblioteca para enfermos, creada con libros donados por particulares.

Licenciados enfermos
Cádiz.—Ha llegado a Cádiz el «Isla de Menorca», con diez jefes y oficiales con licencia por enfermos.

Dicen que en Tetuán reina tranquilidad.

La situación de Portugal
Lisboa.—El Gobierno ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «Teniendo el Gobierno noticias de que estaba a punto de producirse un movimiento de carácter político-social, ha adoptado todas las medidas destinadas a evitarlo y a asegurar el mantenimiento del orden público.»

Entre otras, envió a Lisboa algunas tropas de provincias para que cooperen con las de la capital a la represión de cualquier movimiento.

El Gobierno espera que toda la población permanezca tranquila, confiando en la serenidad con que él afronta la situación y desea firmemente asegurar la tranquilidad pública.»

Badajoz—Las noticias de Portugal acusan tranquilidad.

El Gobierno está dispuesto a mantener el orden a todo trance.

En Lisboa se han reconcentrado 15.000 soldados.

Se trata de reorganizar la Guardia republicana.

El presidente continúa en Cascaes, y se ha adoptado una censura muy severa, contra la cual han protestado los corresponsales extranjeros.

En el Gobierno civil de Badajoz han negado que ayer se hayan oído tiros en la frontera.

Las Cortes lusitanas
Lisboa.—El Senado ha elegido presidente al doctor Pereira Osorio, y la Cámara de diputados, al doctor Domingo Pereira.

Los cambios
Muy poco negocio existe en nuestro mercado de valores, cotizándose con escasas modificaciones.

La partida del Interior sube 5 céntimos y cierra a 68'45.

El Exterior y Amortizable mejoran ligeramente sus cambios precedentes.

Las acciones bancarias están encañadas, y los valores industriales acusan pocas modificaciones.

Los francos suben 45 céntimos, y las libras, 55. Por el contrario, las libras y dólares bajan 3 céntimos, y los marcos quedan sin variación a 3'00.

La huelga de las cigarreras
Sevilla.—Ha llegado de Madrid el gobernador, que ha precipitado su viaje con objeto de buscar un arreglo al conflicto de las cigarreras.

Ha manifestado que se propone realizar gestiones para la reapertura de la fábrica, pues los motivos del cierre no son de tal importancia que aconsejen esta medida extrema.

El gobernador conferenciará telefónicamente con el director de la Arrendatamía y visitará al director de la Fábrica sevillana para buscar el arreglo.

Una comisión de cigarreras visitó al director de la Fábrica, quien les manifestó que expusieran por escrito las quejas.

Las cigarreras se proponían entrar al trabajo; pero se encontraron con un cartel que decía que clase de precauciones y rechazar energicamente cualquier ataque, haciendo fuego sin contemplación contra sus agresores.

Nuestro embajador en Buenos Aires
Buenos Aires.—El embajador español marchará a España el día 2 de Marzo.

Su ausencia durará tres o cuatro meses.

Doctor agraciado
Paris.—Ha sido nombrado comandante de la Legión de honor, en promoción especial, el doctor Moore, médico especialista de don Alfonso.

La Conferencia de Génova
Roma.—Se da como seguro que la conferencia de Génova se celebrará del 15 al 23 del próximo Marzo.

La presidencia de la república
Buenos Aires.—En los círculos políticos y diplomáticos se indica como futuro presidente de la república Argentina al actual ministro de dicha república en Paris, don Marcelo Albar.

Negociantes condenados
Paris.—Han sido condenados a un año de prisión y 10.000 francos de multa y 15 días de prisión y 1.000 francos de multa, respectivamente, dos negociantes tunecinos, por ocultación de más de dos millones de beneficios realizados durante la guerra en el negocio de calzado.

Ambos tenían fábricas de calzado en España, y vendían sus productos en Francia.

Uno de ellos, actualmente detenido

Desórdenes en Guatemala
Nueva York.—Telegrafían de El Salvador que en Guatemala se han registrado graves desórdenes con motivo de la elección presidencial, resultando varios muertos y heridos.

El ejército intervino para restablecer el orden.

El general Orellana ha sido elegido presidente por aplastante mayoría de votos.

Noticias del extranjero
Londres.—Las elecciones en el Sur de Irlanda se han aplazado tres meses.

Dicen de Viena que Escandinavia concederá a Alemania un empréstito de tres millones de libras esterlinas.

Londres.—Asciende a 44.000 el número de obreros sin trabajo en Inglaterra.

Berlín.—Dicen de Tokio que el Gobierno japonés ha manifestado que sólo reconocerá a la república soviética rusa cuando ésta acepte las condiciones de los aliados respecto a la Conferencia de Génova.

Por el alma del Cardenal Almaraz
Cádiz.—En la Catedral se ha verificado esta mañana un solemne funeral en sufragio del alma del Cardenal Primado.

Asistieron el Prelado, las autoridades y numeroso público.

Importante robo
Bilbao.—Se ha cometido un robo importante en el Trust Joyero, instalado en la Gran Vía, durante el cierre de la hora de comer.

Los ladrones se llevaron joyas y alhajas por valor de unas doscientas mil pesetas.

Desgracia
Bilbao.—En el barrio de la Peña, el tranvía de Durango mató a la niña María Araure.

El público se amotinó, volcó el coche, y gracias a que llegaron los guardias no pasó la cosa a mayores.

Marinos franceses e ingleses
Tolón.—Los oficiales de la Marina francesa han ofrecido un almuerzo al comandante de la escuadra británica y oficiales del Estado Mayor.

Despedida
Londres.—Lord Allenby estuvo en el Ministerio de Negocios para despedirse de Lord Curzon.

Ingleses y alemanes
Nauen.—En la última sesión celebrada por el Sindicato de Reconstrucción, de Londres, se acordó llamar a los delegados alemanes para que tomen parte en la próxima reunión.

Un informe de Washington dice que el Senado ha autorizado al presidente Harding para que ratifique el Tratado germanonorteamericano sobre patentes.

Lo que paga Alemania
Nauen.—Inglaterra ha recibido de Alemania, hasta ahora, en concepto de reparaciones, 4.700 toneladas de tintes, siéndole acreditada la suma de 570.000 libras esterlinas.

Los ingleses en Irlanda
Paris.—Telegrafían de Londres que Churchill ha declarado en la Cámara de los Comunes que se habían dado órdenes a las tropas británicas de Irlanda de adoptar toda clase de precauciones y rechazar energicamente cualquier ataque, haciendo fuego sin contemplación contra sus agresores.

Nuestro embajador en Buenos Aires
Buenos Aires.—El embajador español marchará a España el día 2 de Marzo.

Su ausencia durará tres o cuatro meses.

Doctor agraciado
Paris.—Ha sido nombrado comandante de la Legión de honor, en promoción especial, el doctor Moore, médico especialista de don Alfonso.

La Conferencia de Génova
Roma.—Se da como seguro que la conferencia de Génova se celebrará del 15 al 23 del próximo Marzo.

La presidencia de la república
Buenos Aires.—En los círculos políticos y diplomáticos se indica como futuro presidente de la república Argentina al actual ministro de dicha república en Paris, don Marcelo Albar.

Negociantes condenados
Paris.—Han sido condenados a un año de prisión y 10.000 francos de multa y 15 días de prisión y 1.000 francos de multa, respectivamente, dos negociantes tunecinos, por ocultación de más de dos millones de beneficios realizados durante la guerra en el negocio de calzado.

Ambos tenían fábricas de calzado en España, y vendían sus productos en Francia.

Uno de ellos, actualmente detenido

La crisis italiana
Roma.—Victor Manuel ha llamado a consulta a Orlando.

Tetuán.—Siguen activamente los trabajos de organización de la Feria de Muestras.

El sábado será ejecutado Landrá
Paris.—El guandaseño ha recibido una carta de un inspector de Orleans, en la cual dice que cono-

cida en la señora Huson, que está enterrada en el cementerio de Orleans, y que esta señora nada tiene que ver con la señora Heon, una de las víctimas de Landrá. La carta termina diciendo que espera que se hará justicia.

El abogado Gisberts, que presidió las sesiones del tribunal de Versalles, ha comunicado su informe, en el cual se declara partidario de la ejecución de Landrá.

Se cree que Landrá será ejecutado el sábado por la mañana. Ya se están haciendo los preparativos para levantar la guillotina.

La señora Millerand recibirá la fianza al abogado señor Moro Giat-fieri.

Esta visita será puramente de fórmula.

Alrededor de la crisis
Roma.—Según el «Giornale d'Italia», después de negarse a entrar en su combinación, Orlando y De Nicola, pidieron a Giolitti que designara al rey, a Tittoni o a De Nava; pero Giolitti contestó que quería en adelante no intervenir en la elaboración de ninguna combinación ministerial. Giolitti hizo observar a Orlando y De Nicola, que se habían negado a formar parte del Ministerio que quería constituir sobre una amplia base constitucional, pretextando la necesidad de quedar fuera como reservas para el porvenir, en lugar de arriesgarse con él en el mismo Gabinete. Añadió Giolitti que inutilizada la primera línea, no queda más que enviar las reservas al combate.

El «Giornale d'Italia», repitiendo los rumores circulados en los pasillos, dice que la negativa de De Nicola a entrar en el Ministerio Orlando, es lo que obliga a éste a recusarse. Recoge además otro rumor: el de que dada la imposibilidad de resolver constitucionalmente la crisis después de haber agotado para hacerlo todos los medios de intervención legales, la Corona tiene en su mano a todos los elementos para rogar al decaído de los ex presidentes del Consejo el formar un Gabinete y disolver la Cámara.

Las Memorias del ex kronprinz
Berlín.—El servicio parlamentario socialista escribe, con motivo de la publicación próxima de las Memorias del ex kronprinz, que la democratización de éste tiende a preparar su vuelta a Alemania.

El príncipe Federico Guillermo desearía, en efecto, establecerse en Oels, cerca de Breslau, pues no quiere residir cerca de Berlín, para que su presencia no pueda nunca dar lugar a manifestaciones políticas.

Afirmaciones desmentidas por el «Osservatore Romano»
Roma.—A propósito de las noticias reproducidas en algunos diarios, el «Osservatore Romano» ha declarado desprovistas de fundamento. El señor Bozano—dice—no se encuentra en Roma para recibir la púrpura, sino que se halla actualmente en Washington.

El Cardenal Gasparri no está en ferreo, sino que se halla bien y no está en modo alguno dispuesto a abandonar su cargo.

Es, por consiguiente, inverosímil que le reemplace Monseñor Orretti.

No es verdad que el Papa fijase el Consistorio para Marzo, por lo que no puede haber escogido a los Prelados destinados a la púrpura, entre ellos Monseñores Cervetti, Pacelli y Tedeschini.

Por último, es también falso que el embajador francés, señor Jonnart, sea objeto de hostilidad por parte de las autoridades del Vaticano.

El lunes 27
Sociedad una vez que se pondrá día valenciano da, titulada «La comedia de la comedia» del poeta José Gasparri, con una ilustración compuesta por el mismo autor.

Para finalizar la pieza valenciana, el señor Celda, titular de la función, y media de

Dr. Bar
Especialista en nariz y garganta. Consulta: De 9 a

PI
Comp. eta cu

PI
Comp. eta cu